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 سلسلة تمارين حول الظواهر المغناطيسية
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 �2�� :g = 9,8 N/kg  
  : التمرين الثاني 

  :على مستو أفقي نقرب مغانط متماثلة وفق الوضعيات الثلاثة التالية
                                                          

  
  
  
  
  
  
  
  

  .Oو Pو Mفي النقاط قيمة الحقل الناشئ عن أي معناطيستهمل قيمة الحقل المغناطيسي الأرضي أمام : ملاحظة 

  .Oو  Pو  Mمثل شعاع الحقل المغناطيسي الناشئ عن كل مغناطيس في كل نقطة من النقاط ) أ .1
  .استنتج شعاع الحقل المغناطيسي المحصل في كل من الحالات الثلاث) ب

منحى تتجه الإبرة الممغنطة في كل من  بين في أي.Pو  Mنضع إبرة ممغنطة على محور شاقولي في النقطة . 2

  ؟ A2و  A1عندما نعكس المغناطيسين  Pو Mالنقطتين 
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  : التمرين الثالث

في عياب التيار تأخذ الإبرة .Iتبين الوثيقة أدناه الوضعية المحصل عليها بوجود تيار شدته .نحقق تجربة آرستد

و  D0الزاوية المحصورة بين  αتمثل .D1تأخذ منحى  Iفي وجود تيار . مواز للناقل D0الممغنطة منحى 

D1.الجزء الأحمر من الإبرة يمثل القطب الشمالي.  
تعطى المركبة الأفقية للحقل المغناطيسي 

  .BH = 20μT: الأرضي
  

أعط رسما تخطيطيا للوضعية من  .1
  :الأعلى تبين فيها

  .ـ الناقل المستقيم

 BHو  BFـ شعاعي الحقل الأفقيين 
  .الناتجين عن الناقل و الأرض

  .ـ اتجاه التيار في الناقل

  .D1و  D0بين  αـ الزاوية 

  عندما ننقص من شدة التيار؟ αكيف تتغير الزاوية . 2

  .BF= 3BHالتي من أجلها يسمح التيار بالحصول على حقل  αأحسب الزاوية . 3

  3عندما نقسم شدة التيار على  α، كيف تصبح الزاوية  Iيتناسب مع شدة التيار  BFإذا علمت أن . 4
  انطلاقا من الوضعية السابقة؟ 

  :الرابعالتمرين 

)باستعمال جهاز التسلا متر الشدة " تجريبيان�رس  )B  للحقل المغناطيسي المتولد في مركز وشيعة طويلة بدلالة شدة

)التيار  )I  الذي يجتازها فنحصل على النتائج المسجلة في الجدول التالي :  

4.0 3.5 3.0 2.5 2.0 1.5 1.0 ( )I A 

5240 10-´ 5210 10-´ 5180 10-´ 5150 10-´ 5120 10-´ 590 10-´ 560 10-´ ( )B T 

)أرسم البيان  – 1 )B f I=  باستعمال سلم الرسم( )-51Cm 0.5A    ;     1Cm 20×10® ®  

0.5Lاذا كان طول الوشيعة  – 2 m=  240)لفة.  (وعدد لفاتهاN =  

)أحسب  � )n  عدد اللفات في وحدة الطول.  

  أكتب معادلة من البيان  – 3

  .استنتج ميل البيان  – 4

,Iمن المعادلة النظرية التي تربط  – 5 ,n B  1يوجد المعامل
0 4 10 . .T T m Am p     

  .القيمة مع تلك التي تستنتجها من البيان قارن هذه     
  
  
  
  
  
  
  



  :الخامس التمرين 
    تتوجه إبرة ممغنطة، حاملها شاقولي، وفق المركبة الأفقية لشعاع

Bh ،(Bh= 2.10الحقل المغناطيسي الأرضي 
-5

 T) .  
  نقرب من هذه الإبرة القطب الشمالي  لقضيب مغناطيسي فتنحرف  

  :عن وضعها الإبتدائي الموضح في الشكل المقابل
   Mعندما تكون المسافة بين القطب الشمالي للمغناطيس والمركز   

  .αتدور هذه الأخيرة بزاوية  rللإبرة هي 
  .برر إجابتك. أرسم بشكل كيفي الوضع الجديد لللإبرة - 1

  :المدونة في الجدول التالي αفنحصل على قيم الزاوية  rنغير المسافة 
40 35 30 25 20 15  10 r(cm) 
9.5  24.2  51.3  73.4  83.7  87.7  89.1  α° 
              B(10-5T) 

 .αبدلالة الزاوية  Mشدة الحقل المغناطيسي الذي يولده القضيب المغناطيسي عند النقطة  Bأكتب عبارة   - أ
 .أكمل الجدول   - ب
 ماذا تستنتج؟.  B= f(r)أرسم المنحنى    - ت

  : لسادسالتمرين ا

، IA=20A: ، يمر في كل منهما تيار شدته على الترتيب 7cmومتوازيان، البعد بينهما  (B)و (A)سلكان ثابتان 
IB= 30A  في نفس الإتجاه، نضع بين السلكين(A) و(B)  ُسلكاُ ثالثا(C)  فيه تيار الحركة موازياُ لهما ويمر حر

  :كما في الشكل. وفي جهة معاكسة IC= 10Aشدته 
  Iتعطى شدة الحقل المغناطيسي الناشىء عن تيار مستقيم  شدته   

B = 2.10:    ، بالعبارة dعند نقطة تبعد عنه بمسافة  
-7 �

�
   

 و الناشىء (C)أحسب شدة الحقل المغناطيسي الخاضع له السلك  - 1
  .في آن واحد IBو IAعن التيارين  

 .؟ برر إجابتك (C)في أي جهة سينزاح السلك  - 2
 من طول 25cmأحسب شدة القوة الكهرومغناطيسية التي يخضع لها  - 3

  . (C)السلك 
  

  : السابعالتمرين 

، بإمكانه الدوران حول محور أفقي O، معلّق من طرفه العلوي في نقطة m = 15gسلك مستقيم من النحاس كتلته 
فيغمر  U، وطرفه السفلي يمكنه الحركة داخل سائل ناقل، نضع حول وسط السلك فكي مغناطيس  Oمار بالنقطة 

ندما يجتاز السلك تيار كهربائي شدته فع. بحقل مغناطيسي منتظم خطوطه أفقية L = 2cmجزء من السلك طوله 
I= 5A  فإنه سينزاح عن وضعه الشاقولي بزاويةβ = 6° ُالفعل عند النقطة. ويبقى متوازنا قوة ردO   الناشئة عن

g = 9,8 N.Kgنأخذ . المحور تقع على امتداد السلك وموجهة نحو الأعلى
-1 .  

 .مثّل القوى المطبقة على السلك عند التوازن - 1
 . Bعين اتجاه شعاع الحقل المغناطيسي  - 2
 .السلك Fأحسب شدة قوة لابلاس التي يخضع لها  - 3
  . Bأحسب شدة شعاعالحقل المغناطيسي  - 4
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  :الثامنالتمرين 
  ) ب(و ) أ(نستعمل مغناطيسيين  متماثلين ونحقق بهما الشكلين 

  
  
  
  
  
  

  تقع في المنتصف المسافة الواقعة بين المغناطيسيين في كل شكل وأن كل مغناطيس ينشىء Mاذاعلمت إن النقطة 

    B1 = B2 = 4,0 mTشدته    Mحقلا في  

Bارسم الحقل  -1
→

  ) .ب(و ) أ(لكل من الحالتين ،  Mالناتج عن تراكب الحقلين في النقطة   
 . Mنهمل تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي في النقطة ،  Mأحسب شدة الحقل المغناطيسي في النقطة  -2

  
  :ا���
	� ا�����

Bفي حقل مغناطيسي  (L)وغمروا جزء منه  L0أخذ احمد و محمد ناقل مستقيم طوله 
→

منتظم ثم مرروا فيه تيار   

  .ثابتة  Iكهربائي شدته 

Fفقال أحمد ان هذا الناقل يخضع لقوة 
→

ووضعوا عدة اقتراحات اعتمادا على مادرسته في هذا الموضوع حدد  

  .الصحيحة والخاطئة وصحح الخطأ منها  تالاقتراحا

  .ندعو هذه القوة قوة كهربائية  -1
 .ندعو هذه القوة قوة لابلاص - -2

Fتتغيرجهة -3
→

Bأو جهة   (I)اذا تغيرت جهة 
→

 .  

0تعطى عبارة هذه القوة بالعلاقة  -4 sinF IL B θ= .  

Bاذكان الحقل  -5
→

Fعموديا على الناقل فان القوة تكون أعظمية وتساوي  IL B=. 

Fتحدد جهة القوة  -6
→

 .عندما يوجه الحقل بالوسطى والتيار يوجه بالسابة ،بإبهام اليد اليمنى 

Bاذكان الحقل  -7
→

Fلناقل فانا القوة موازيا ل 
→

 .التي يخضع لها الناقل معدومة  
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  :الحادي عشرالتمرين 
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� ا
�PQ ا

 �*�5�

�FآU ا �%�	
AI، �5ة ا
$��ر أ#	�ء آ��� ا
���س�ت  Oا
�D> ب� 5=.  
���� #�بz دا�a ا
��5*� ؟/ أ�	��
��� ا
  ه� ا

�;�را Bح�د ب��ن�� ��ل ا
UDء �! ا
��5*� ا
�ي ��Pن �! أج"I / ب�  
��� (	� ا
�FآOB  ) Uب�! 
  . OB.9,0و )  �5Oة ا

2 / UآF�
���  Oن&D� V> ا
$�F$�h (	� ا
  �! أج�  OB، ن��> �5ة ا


�Qة ا
$��ر  �_"$p� L��I  �
�$

� ا
�Dول ا >o�$	
  :و ن��D ا

3,5 3  2,5  2   1,5  1   0,5  0    )(AI  

2,2 1,9 1,55 1,23 0,94 0,62 0,31 0  )(mTBO  

�	) / أ	�
)(أرسL ا IBO  !ب� ��h*
��دا ا
���� ا
*�د�� 
�7بz ا
$	�سI  3و  OB، و أآ$3 ا�.  

  .إس$	$< (�د 
_�ت ه�� ا
��5*� / ب
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����
ةا�� ا�� 


ة�
 ا�"!���� ا�
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Rth 
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)(mTB  

)(cmx 0 10 10 - 
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O
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 ��	��

	  ا
��ب*ا�: 
 �oب�Fت��ر آ� �

ـ��	� ن��hن ��$����ن و �$�از��ن \ �$	�ه��ن 
� ا
��ل  �D$�زه�� (") ا
$�اI1=3A  وI2= 4A  

 d = 40 cmا
%*� ب�	��� 

� (! آ� ن���1�$
���� ا�	��
��� ا

�   ـ أ(U��� kات 5*�ع اO1 وO2.  
  �$	$ـ< ؟و ��ذا ت.ـ أ(U��� kات ��ة \بhص ا
�F#cة (") آ� ن���  2

� ن_> ا
��$�ي ا
��بـG و �D$�ز� ت��ر3 V�� و !�"��	"

u ��ازي �# �
 I1                    I2         ـ ن�

 �oب�Fآ�I3= 1A  ("ـ)Yا ��                                                                                            O1                   O2.ن
�7
u ح$) ت�Pن ��;"� ا
��ى ا
�F#cة 
  أ ـ 
� أي ج�� ��V ا
	��� ا

                                                                  .(") ا
	��� ا
�7ن� �*�و�� 
 �
���
                                                          d                  3و  2ب�! ا
	��"�! d َ  ب ـ (ـٌ�ـ! ا

 L�ر !�"��	

F$� �P �! ا
��ل( 3و ر�L  1جـ ـ �� ه� ا
��ى ا
�F#cة (") ا(  
  د ـ ه� ��P! ا
$	%c ب��� ا
	$��D ؟

 ��	��

	  ا
��م�ا�:  


��	� و�5*� ����� ن; i��Fه� r1=10cm  (") ي�$�
_� و ��ض�(� 
� ��$�ي �5��
� N=5و ت . ��

 I�5ت �oب�Fزه� ت��ر آ��$D�I  ، Iه� �5تUآF� �
 �
�$�
���� ا�	��
��� ا
  ا

B= µ0  N .I / (2r) 
  . I= 1Aإذا آ�ن  B  أ ـ أح�3 

 ���
  .و سـ�ـ� ا
ــ�جـ�ــ�ــ!    Bب ـ ��7 ه�� ا
��5*� ��ض�� ج�� ا
$��ر و ج�� ا
�*�5�

� ��$����  جـ ـ ن�جـI ه�� ا V�� �رضYا �����	��
��� ا

$ـPـ! . ب��u أن اBH  ا��
 ���
Yآ%� اF�
ا

���
  .ا
 ��	�
$P! إبFة ص��Fة ��SN  �
  .Oب�P�xن�� ا
�وران ح�ل ���ر �5��
� ��ض�(� 

  . Iب�\
� ا
�Qة  αن��D ��اضV  ا[تUان  

 ا
�S N           BH                  α                �*�5و  Bا
Q*�ع  :ـ وضw (") ا
Fس1Lجـ 
                                                                                 o: ن$�o< ا
���س�ت

  
  
  
  
  
  

�Fات  2جـ $
 �7��
�	) ا
%��ن� ا	�
  ��ذا تـ�ـ$ـ	ـــ$ـ< ؟. Iب�\
� ا
�Qة  tan( α )ـbآ�� ا
�Dول و أرسL ا

ـ�ــ�ـ� 
ـ"ـ�ــ�ـ� ا
ـ�ـ�ـ	ـ��ـ�ــ�ــ� اYرض�  3جـ Yآـ%ـ� اFـ�ـ
  . BHـ (ـٌ�ـ! �ـ�ـ�ـ� ا


"�Qة  4جـ  !�$���
  – 45°و  +  �°45�;�رة ب�!   αح$) ت�Pن ا
Uاو�� I ـ ح�د ا
���$�! ا
  
  
  
  
 

I(A) 0 1 2 3 4 5 10 

α(°)  86,3 82,7 80,9 78,0 72,3 57,5 0 درجـ� 

tan( α )        

 


